
 

Pe durata evenimentului vor fi respectate masurile in vigoare privind prevenirea raspandirii virusului SarsCov2, 

participarea fiind numai pe baza de invitatie. 

[COMUNICAT DE PRESA – 15.06.2021] 

  
Eveniment aniversar: „35 de ani de la primul zbor al avionului IAR 99 Șoim” 

 
 
INCAS - Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare “Elie Carafoli” organizează împreună cu Statul Major al 

Forțelor Aeriene, prin UM01838 Boboc, evenimentul aniversar “35 de ani de la primul zbor al avionului IAR 

99 Șoim”, pe data de 18 iunie 2021, la Baza aeriană de antrenament Boboc, județul Buzău, începând cu ora 

9:45. 

 
 

INCAS și Statul Major al Forțelor Aeriene celebrează peste trei decenii de când Forțele Aeriene Române au 

fost înzestrate cu aparatul de zbor IAR 99 Șoim, un proiect românesc inițiat din necesitatea de a avea un avion 

de școală și antrenament avansat pentru aeronavele de luptă IAR 93. Fabricația a fost realizată la Avioane 

Craiova cu colaborarea întreprinderilor din domeniul aviației din România. Primul zbor a avut loc la Craiova în 

decembrie 1985, avionul obținând certificarea pentru școală, antrenament și atac ușor. Ulterior, avionul a intrat 

în dotarea Forțelor Aeriene Române și la scoala de piloți militari de la Boboc. 

 

La eveniment vor participa reprezentanți ai Statului Major al Forțelor Aeriene si unor unități din subordine, alte 

unitati militare din subordinea MApN, INCAS, Avioane Craiova SA, AEROSTAR Bacău, AEROFINA București, 

Centrul de Cercetări și Încercări în Zbor - CCIZ Craiova, COMOTI, ROMAERO, autorități locale precum și invitați 

de la alte instituții sau foști participanți activi în cadrul programului IAR 99. Au fost invitati Consilierul presidential, 

Dl Constantin Dudu Ionescu, Ministrul Apararii Nationale, Dl Nicolae – Ionel Ciuca, Ministrul Cercetării, Inovarii 

și Digitalizării, Dl. Ciprian Teleman, Ministrul Economiei, Dl. Claudiu Năsui, domnii Marian Jean Marinescu si 

Cristian Bușoi, euro-parlamentari, secretari de stat, Seful SMAp precum si alte personalitati din conducerea 

armatei si a industriei de aparare.  

 

In cadrul evenimentului va avea loc o sesiunea aniversară care va debuta cu discursul D-lui Dr. Ing, Catalin 

Nae, președinte si director general INCAS, urmat de alocuțiuni, prezentări ale Programului IAR – 99 precum și 

a contribuției partenerilor industriali, vizita display-ului static cu aeronave, dar și discuții libere. De asemenea, 

va fi organizata o sectiune de flight display in cadrul careia SMFA si Aeroclubul Romaniei vor efectua programe 

de zbor cu aeronavele din dotare. Pe durata desfasurarii sectiunii static display, doritorii din asistență, opțional, 

pot vizita simulatorul de zbor. Activitatile se vor desfasura in hangarul nr. 5 al UM1838 Boboc si pe platforma 

adiacenta acestuia precum si in zona pistei de decolare-aterizare.  

 

“Programul IAR 99 Șoim reprezintă un model istoric de succes atât pentru cercetarea aeronautică din România 

cât și pentru Forțele Aeriene Române, un rezultat remarcabil al sinergiei dintre abordarea teoretică și cea 

practică. Sunt onorat să reprezint INCAS într-un moment atât de semnificativ pentru industria de apărare și aș 

dori să-mi exprim optimismul în ceea ce privește viitorul acestui program.” - Dr. Ing. Cătălin Nae, Președinte și 

Director General INCAS 


